

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

ЗА 2019 г.

на

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН

БЪЛГАРИЯ” КЧТ

ПРИЕТ С ПРОТОКОЛ ОТ 23.09.2020 г. НА УПРАВИТЕЛЯ

Настоящият Доклад за дейността е изготвен в съответствие с изискванията на чл. 39 от Закона за счетоводството (в сила от 01.01.2016г.).

Във връзка с приключване на финансовата 2019 год. предоставяме на вниманието Ви информация за финансовото и икономическо състояние на **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” КЧТ** към 31.12.2019год.

Финансовият отчет беше изготвен към 31.12.2019 год. и приключва с печалба в размер на 664 хил. лв., корпоративен данък – 67 хил. лв. /2018г- 655 хил.лв./

1. Информация за клона

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” КЧТ е със седалище и адрес на управление гр.София, бул. “България”, № 102 ет.1 шоурум 3, регистриран на 01.12.2008 год. под №20081201140141. На основание §4, ал.1 от Закона за търговския регистър е вписан в Агенцията по вписванията към Министерство на правосъдието.

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” е част от мрежата Бриджстоун Корпорейшън – Япония.

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” се представлява и управлява от управителя- Стефано Паризи /Иво Добринов Добрев с пълномощно/ , избран от **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА”**.

Към 31.12.2019 г. общият брой на персонала в Бриджстоун Румъния СРЛ България е **5** работници и служители (в това число по договор клон за управление 1).

	Списъчен брой на 31.12.2019
Общо наети лица по трудово правоотношение	5
Ръководни служители	1
Аналитични специалисти	1
Приложни специалисти	3

2. Преглед на дейността

Предмет на дейност :

Предметът на дейност на **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** включва: Търговия с гуми от марките „Бриджстоун”, „Файрстоун”, „Дейтън”, „Бандаг” и други марки, оказване на техническа помощ на клиенти, маркетингова, промоционална и рекламна дейност, както и всякакви други дейности, които не са изрично незабранени от закона. Стоките се доставят от Бриджстоун Юръп Ен Ви Ес Ей до клиентите в България и Македония.

Кратък преглед на състоянието на пазара

- Анализ на конкурентната среда - дружества с подобен вид дейност , пазарен дял, предлагани продукти и услуги – в момента **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** не е значително повлиян от конкурентната среда.
- Основни клиенти , сключени договори - Диана ООД, Агриня ЕООД , Жи Жо-82 ООД , Мотоцентър ДОО Македония, Ес Пи Трейдинг ООД, с които има сключени договори.
- Основни доставчици-Бриджстоун Европа Ен Ви Ес Ей.

3. Основни резултати за годината

Дейността по продажба и сервиз на каучукови изделия е структуроопределяща и заема 100 % от общия обем.

Показатели	2019 год. в хил.лв.	2018 г. в хил.лв.	Промяна в %
Общо приходи	29157	28345	+3
Общо разходи	28493	27690	+3
Счетоводна печалба/ (загуба)	664	655	+1

Приходите от дейността са както следва:

Приходи	2019 год. Стойност в хил.лв.	Отн. дял %	2018г. Стойност в хил.лв.	Отн. дял %	Промяна в %
Приходи от продажба на стоки	29150	100	28332	100	+3
Други приходи		-	13	-	
Финансови приходи	7				
Общо:	29157	100	28345	100	+3

Приходите от продажби на стоки и услуги по направления са:

	2019 хил.лв.	2018 хил.лв.
Износ	2142	2307
Вътрешен пазар	27015	26038

Разходите за дейността са както следва:

Разходи	2019 год. Стойност в хил.лв.	Отн. дял %	2018г. Стойност в хил.лв.	Отн. дял %	Промяна в %
За материали	20		19		+5
За външни услуги	1760	6	1806	7	-3
Финансови разходи	11		18		-39
Разходи за персонала	406	2	402	2	+1
Балансова стойност на продадени стоки	26090	92	25321	91	+3
Разходи за амортизации	71				
Други разходи	135		124		+9
Общо:	28493	100	27690	100	+3

4. Финансов анализ

ПОКАЗАТЕЛИ	Начин на изчисление:	Отчетна година	
		2019	2018
ЗА РЕНТАБИЛНОСТ:			
Коефициент на рентабилност на приходите от оперативна дейност	$\frac{\text{Приходи от оперативна дейност} - \text{Разходи за оперативна дейност}}{\text{Приходи от оперативна дейност}}$	0,02	0,02
Коефициент на рентабилност на собствения капитал	$\frac{\text{/Финансов резултат за текущия период/}}{\text{Собствен капитал}}$	1,00	1,00
Коефициент на рентабилност на привлечения капитал	$\frac{\text{/Финансов резултат за текущия период/}}{\text{Привлечен капитал}}$	0,11	-0,14
Коефициент на капитализация на активите	$\frac{\text{/Финансов резултат за текущия период/}}{\text{Собствен капитал} + \text{Дългосрочни задължения}}$	1,00	1,00
ЗА ЕФЕКТИВНОСТ:			
Коефициент на ефективност на разходите	$\frac{\text{Общо приходи}}{\text{Общо разходи}}$	1,02	1,02
Коефициент на ефективност на приходите	$\frac{\text{Общо разходи}}{\text{Общо приходи}}$	0,98	0,98
ЗА ЛИКВИДНОСТ:			

Коефициент на обща ликвидност	Краткотрайни активи	1,07	1,22
	Краткосрочни задължения		
Коефициент на бърза ликвидност	Краткоср. Вземания + Краткосрочни инвестиции + Парични средства	1,07	1,22
	Краткосрочни задължения		
Коефициент на незабавна ликвидност	Краткосрочни инвестиции + Парични средства	0,02	0,18
	Краткосрочни задължения		
Коефициент на абсолютна ликвидност	Парични средства	0,02	0,18
	Краткосрочни задължения		

**ЗА ФИНАНСОВА АВТОНОМНОСТ
/ПЛАТЕЖОСПОСОБНОСТ/:**

Коефициент на финансова автономност	Собствен капитал	0,11	0,22
	Привлечен капитал		
Коефициент на задлъжнялост	Привлечен капитал	9,39	4,47
	Собствен капитал		

5. Инвестиции

През 2019 г. клонът не е извършил инвестиции.

6. Научно изследователска и развойна дейност

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” не инвестира в научна и изследователска дейност. На този етап не планира заделяне на ресурси за подобни дейности.

7. Рискови фактори

Политически риск

Политическият риск отразява влиянието на политическите процеси в страната върху стопанския и инвестиционния процес и по-конкретно върху възвращаемостта на инвестициите. Степента на политическия риск се определя с вероятността от неблагоприятни промени в икономическата политика или законодателни промени, влияещи неблагоприятно на стопанския и инвестиционния климат в страната.

Постигнатата политическа стабилност и въвеждането на валутен борд в страната значително намалиха влиянието на политическия риск и след проведените непопулярни мерки свързани с провеждането на структурната реформа се наблюдава промяна в пазарната ориентация на страната ни.

Във връзка с членството на Р България в Европейския съюз националното законодателство се синхронизира с европейските стандарти..

Макроекономически риск

Увеличаването на вноса за България намалява годишния растеж в икономиката ни и заедно с увеличаващата се инфлация, породена главно от покачващите се международни цени на петрола водят до увеличаване на дефицита и забавяне на растежа на БВП. Основният вътрешен риск остава ако се допусне либерализация на фискалната политика, което би довело до нарушаване на принципите на валутния борд и сериозно увеличение на дефицита по вътрешна сметка.

Валутен риск

Валутният риск е свързан с възможността приходите от дейността на дружеството да бъдат повлияни от промените на валутния курс на лева към други валути. В страна като България, нестабилността на лева може да предизвика икономическа нестабилност. Фиксирането на лева към единната европейска валута доведе до ограничаване на колебанията в курса на лева към наложените като основни чужди валути.

В дейността на **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** като цяло засега не съществува валутен риск тъй като продажбите и доставяните суровини и материали се извършват основно в евро или лева. Усилията на ръководството на дружеството са насочени към промяна на ценовата ни политика, а от там и към намаляване на валутния риск.

Инфлационен риск

Инфлационният риск се свързва с възможността инфлацията в страната да повлияе върху възвращаемостта на инвестициите.

Лихвен риск

Лихвеният риск е свързан с възможността лихвените равнища при които **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** финансира своята дейност, да се повишат и в резултат нетните приходи на дружеството да намалят.

Този риск може да бъде управляван посредством използване на различни източници за финансиране (търговски заеми, вътрешно-фирмена задлъжнялост, банкови кредити и др.)

Секторен риск

Поражда се от влиянието на технологичните промени в отрасъла върху доходите и паричните потоци, агресивността на мениджмънта, силната конкуренция на външни и вътрешни производители и др.

По отношение на дейността на **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** секторният риск е увеличен тъй като с всяка изминала година се изостря конкурентната борба на пазара на автомобилни гуми. Наред с традиционните европейски производители на пазара все по-активно през последните няколко години се намесват фирми от трети страни като Китай. Последните много агресивно налагат по-ниски цени в страните от Балканския полуостров, което допълнително усложнява ситуацията на този пазар.

Фирмен риск

Фирменият риск е свързан с естеството на дейност на дружеството, като за всяко дружество е важно да се възвърнат направените инвестиции.

Основният фирмен риск за **“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ”** е свързан с възможни различия в търсенето и предлагането на нашата марка, в предпочитанията на потребителите или в резултат на засилената конкуренция. Така рискът може да окаже отрицателно въздействие върху продажбите и съответно върху приходите на дружеството. Чрез анализ на основните фактори влияещи върху получаваните приходи дружеството може да намали влиянието на риска. Фирменият риск обединява бизнес риска и финансовия риск

Бизнес риск

Бизнес рискът се определя от спецификата на марката на дружеството. Това е несигурността за получаване на приходи съответстващи на начина на търговия.

Финансов риск

Финансовият риск представлява несигурност за инвеститорите в случаите когато фирмата използва привлечени или заемни средства.

Чрез показателите за финансова автономност и финансова задлъжнялост се отчита съотношението между собствени и привлечени средства. Високите стойности на коефициента за автономност и ниските стойности на коефициента на финансова задлъжнялост са добра гаранция за инвеститорите и за самите собственици.

Показателите за дела на капитала, получен чрез заеми определят каква част от общия капитал представляват привлечените средства. Колкото делът на задълженията спрямо собствения капитал е по-голям толкова е по-голям и финансовият риск

Приемливата или нормална степен на финансовия риск зависи и от бизнес риска. Ако бизнес рискът е малък за дружеството то инвеститорите може да поемат по-голям финансов риск и обратно.

8. Перспективи и развитие

През 2020 клонът планира да увеличи приходите на продажби от извършваната дейност.

8. Информация, относно възнагражденията на управителните органи

През 2019 година начислените разходи за възнаграждения на Управителя- по договори за управление и контрол възлиза на 111 хил. лева.

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” не участва в други търговски дружества като неограничено отговорен съдружник.

“БРИДЖСТОУН ЮРЪП НВ/СА, КЛОН БЪЛГАРИЯ” не участва в други търговски дружества като ограничено отговорен съдружник.

9. Събития, които са настъпили след датата на финансовия отчет

Не са настъпили събития след датата на баланса, които са от съществено значение за имущественото и финансовото състояние на дружеството.

Обявеното от 13 март до 13 май 2020г извънредно положение и след тази дата - противоепидимологични мерки във връзка с разпространението на COVID-19 на територията на България не оказва към момента съществено влияние върху Дружеството и върху неговото финансово състояние. Поради непредсказуемата динамика на COVID-19, на този етап практически е невъзможно да се направи надеждна преценка и измерване на потенциалния ефект от пандемията.

10. Отговорности на ръководството

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и точна представа за неговото финансово състояние към края на годината, финансовото му представяне и паричните му потоци.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни политики при изготвяне на годишния финансов отчет към 31.12.2019 год. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти, като финансовия отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

23.09.2020г.

Управител :

Стефано Иаризи /Иво Добринов
Добрев с пълномощно/

